
 

Κοσρέπης Άγγελος  

Θέμα Α 
 

Α1. Άζθεζε Σ - Λ 

1. Ζ κηθξόηεξε ηηκή ζηελ νπνία ζα κπνξνύζε βξαρπρξόληα λα πξνζθέξεη ε 

επηρείξεζε ηζνύηαη κε ην ειάρηζην κέζν κεηαβιεηό θόζηνο. 

  Σ (Βιέπε ζει.79) 

2. Ο θύξηνο πξνζδηνξηζηηθόο παξάγνληαο ηωλ πξνζθεξόκελωλ πνζνηήηωλ όζνλ 

αθνξά ηα αγαζά είλαη ε ηερλνινγία.  

  Λ (Βιέπε ζει.83) 

3. Ζ ζηαζεξά δ ηεο γξακκηθήο ζπλάξηεζεο πξνζθνξάο είλαη πάληα ζεηηθόο 

αξηζκόο. 

  Σ (Βιέπε ζει.82) 

4. Ζ αύμεζε ηεο δαπάλεο γηα πξώηεο ύιεο κεηαηνπίδεη ηελ θακπύιε πξνζθνξάο 

πξνο ηα θάηω θαη δεμηά.  

  Λ (Βιέπε ζει.83) 

5. Ο ζπνπδαηόηεξνο παξάγνληαο πνπ πξνζδηνξίδεη ηελ ειαζηηθόηεηα πξνζθνξάο 

είλαη ν ρξόλνο.  

  Σ (Βιέπε ζει.88) 

          (Μονάδες 3 Χ 5) 

Αζθήζεηο πνιιαπιήο επηινγήο  

Α2. Ο λόκνο ηεο πξνζθνξάο ππνδειώλεη όηη ε ειαζηηθόηεηα ηεο πξνζθνξάο είλαη 

πάληνηε:  

a. Αλειαζηηθή 

b. Διαζηηθή  

c. Αξλεηηθή   

d. Θεηηθή  

      (Βιέπε ζει.87) 

Α3. Από ηηο παξαθάηω κεηαβνιέο, δελ κεηαηνπίδεη ηελ θακπύιε πξνζθνξάο πξνο ηα 

δεμηά: 

a. Ζ βειηίωζε ηεο ηερλνινγίαο  

b. Ζ αύμεζε ηνπ αξηζκνύ ηωλ επηρεηξήζεωλ  

c. Ζ κείωζε ηωλ ηηκώλ ηωλ ζπληειεζηώλ παξαγωγήο 

d. Οη δπζκελείο θαηξηθέο ζπλζήθεο  

     (Βιέπε ζει. 84) 

             (Μονάδες 5 Χ 2) 



 

Κοσρέπης Άγγελος  

Θέμα Β 
 

Δξωηήζεηο αλάπηπμεο  

Β1. Τη είλαη ε αγνξαία θακπύιε πξνζθνξάο; 

Απάληεζε: Ζ αγνξαία θακπύιε πξνζθνξάο είλαη ην άζξνηζκα ηωλ πνζνηήηωλ πνπ 

αληηζηνηρνύλ ζηηο θακπύιεο πξνζθνξάο όιωλ ηωλ επηρεηξήζεωλ πνπ πξνζθέξνπλ ην 

πξνϊόλ θαη δείρλεη ηε ζπλνιηθά πξνζθεξόκελε πνζόηεηα ζε θάζε ηηκή. Γξαθηθά 

πξνθύπηεη από ην νξηδόληην άζξνηζκα ηωλ αηνκηθώλ θακππιώλ πξνζθνξάο. Ζ θιίζε 

ηεο αγνξαίαο θακπύιεο πξνζθνξάο είλαη ζεηηθή. 

         (Μονάδες 5) 

Β2. Από ηνπο πξνζδηνξηζηηθνύο παξάγνληεο ηεο πξνζθνξάο λα αλαιύζεηε ηελ 

“ηερλνινγία παξαγωγήο”.  

Απάληεζε: Ζ κεηαβνιή ζηελ ηερλνινγία έρεη ωο απνηέιεζκα ηε κεηαβνιή ζηε 

ζπλάξηεζε παξαγωγήο. Ζ βειηίωζε νδεγεί ζε αύμεζε ηνπ παξαγόκελνπ αγαζνύ κε 

ίδηα πνζόηεηα παξαγωγηθώλ ζπληειεζηώλ, ελώ ε ρεηξνηέξεπζε ζην αληίζεην. Αλ 

βειηηωζεί ε ηερλνινγία, άκεζε ζπλέπεηα ηεο αύμεζεο ηεο παξαγωγήο είλαη ε κείωζε 

ηνπ κέζνπ θαη νξηαθνύ θόζηνπο παξαγωγήο, αθνύ κε ηελ ίδηα πνζόηεηα 

παξαγωγηθώλ ζπληειεζηώλ, θαη εθόζνλ νη ηηκέο ηνπο παξακέλνπλ ζηαζεξέο, 

παξάγνπκε πεξηζζόηεξν πξνϊόλ. Απνηέιεζκα είλαη λα έρνπκε κεηαηόπηζε ηεο 

θακπύιεο πξνζθνξάο πξνο ηα δεμηά, ζηε ζέζε S2 S2 από S0 S0 (δηάγξακκα 4.4). Τν 

αληίζεην απνηέιεζκα παξνπζηάδεηαη ζηελ θακπύιε πξνζθνξάο, όηαλ ρεηξνηεξεύεη ε 

ηερλνινγία. Ζ θακπύιε πξνζθνξάο κεηαηνπίδεηαη ζηε ζέζε S1 S1 από ηε ζέζε S0 S0 

         (Μονάδες 12) 

Β3. Από ηνπο πξνζδηνξηζηηθνύο παξάγνληεο ηεο πξνζθνξάο λα αλαιύζεηε ηoλ 

“αξηζκό ηωλ επηρεηξήζεωλ”.  

Απάληεζε: Όζν απμάλεηαη ν αξηζκόο ηωλ επηρεηξήζεωλ, είλαη ινγηθό λα απμάλεηαη ε 

πξνζθνξά, δειαδή λα κεηαηνπίδεηαη ε θακπύιε πξνζθνξάο πξνο ηα δεμηά, θαη ην 

αληίζεην, όηαλ κεηώλεηαη ν αξηζκόο ηωλ επηρεηξήζεωλ, κεηώλεηαη θαη ε πξνζθνξά θαη 

κεηαηνπίδεηαη ε θακπύιε πξνζθνξάο πξνο ηα αξηζηεξά. Πξέπεη λα ζεκεηωζεί όηη, ελώ 

νη πξνεγνύκελνη παξάγνληεο επεξεαζκνύ ηεο πξνζθνξάο αθνξνύλ ηόζν ηελ αηνκηθή 

θακπύιε πξνζθνξάο κηαο επηρείξεζεο όζν θαη ηελ αγνξαία θακπύιε πξνζθνξάο, ν 

αξηζκόο ηωλ επηρεηξήζεωλ αθνξά απνθιεηζηηθά ηελ αγνξαία θακπύιε πξνζθνξάο. 

         (Μονάδες 8) 

 

 



 

Κοσρέπης Άγγελος  

Θέμα Γ 
 

Έζηω όηη ε πξνζθνξά κηαο επηρείξεζεο δίλεηαη από ηνλ πίλαθα. 

α/α P QS 

Α 1 140 

Β 2 160 

 

Γ1. Να βξεζεί ε ζπλάξηεζε ηεο θακπύιεο πξνζθνξάο αλ είλαη γλωζηό όηη απηή είλαη 

γξακκηθή. 

a. QS = 120 + 20 P 

b. QS = 20 + 120 P 

c. QS = 100 + 20 P 

d. QS = 20 + 100 P 

        QS = γ + δ * P 

A:   140 = γ + δ * 1    140 = γ + 20  

Β:  -160 = γ – 2 * δ    140 – 20 = γ    γ = 120                Qs = 120 + 20 P 

- 20 = - δ  δ = 20  

(Μονάδες 6) 

 

Γ2. Αλ ν θιάδνο παξαγωγήο ηνπ πξνϊόληνο απνηειείηαη από 200 όκνηεο επηρεηξήζεηο 

λα βξείηε ηελ αγνξαία ζπλάξηεζε πξνζθνξάο.   

a. QS’ = 2.000 + 12.000 P 

b. QS’ = 24.000 + 4.000 P 

c. QS’ = 10.000 + 2.000 P 

d. QS’ = 2.000 + 10.000 P 

QS’ = 200 * QS   200 * (120 + 20P)  QS’ = 24.000 + 4.000P 

(Μονάδες 3) 

 

 

 



 

Κοσρέπης Άγγελος  

Γ3. Να βξεζνύλ πόζα ζα ήηαλ ηα ζπλνιηθά έζνδα νιόθιεξνπ ηνπ θιάδνπ αλ ε ηηκή 

πώιεζεο ηνπ πξνϊόληνο ήηαλ 5 €. 

a. 1.100 € 

b. 22.000 € 

c. 220.000 € 

d. 110.000 € 

Γηα P = 5 €    Qs’ = 24.000 + 4.000 *(5)  24.000 + 20.000 = 44.000  

Άξα Σ.Δ. = P * Qs’  5 * 44.000 = 220.000 € 

 (Μονάδες 3) 

Γ4. Να βξεζεί ε ηνμνεηδήο ειαζηηθόηεηα πξνζθνξάο.  

a. 
1

4
 

b. 1,3 

c. 
1

7
 

d. 0,2 

𝐸𝑠𝐴𝐵 =
𝛥𝑄

𝛥𝑃
∗
𝑃𝐴 + 𝑃𝐵
𝑄𝐴 + 𝑄𝐵


160 − 140

2 − 1
∗

1 + 2

140 + 160


20

1
∗

3

300


2

10
 

𝑬𝒔𝑨𝑩 = 𝟎. 𝟐 

(Μονάδες 6) 

Γ5. Να βξεζεί ε ειαζηηθόηεηα πξνζθνξάο από ην ζεκείν Α ζην Β θαη λα ηελ 

ραξαθηεξίζεηε.  

a. Δs = 1  ,  Μνλαδηαία  

b. Δs = 0.25  ,  Αλειαζηηθή  

c. Δs = 
1

7
     ,   Αλειαζηηθή  

d. Δs = 2,5  ,  Διαζηηθή 

𝛢 → 𝛣: 𝐸𝑠 =
𝛥𝑄

𝛥𝑃
∗
𝑃𝐴
𝑄𝐴


160 − 140

2 − 1
∗

1

140


20

1
∗

1

140
 𝐄𝐬 =

𝟏

𝟕
 

 Δπεηδή ΔS = 
1

7
 < 1 ,  Άξα είλαη Ανελαζηική  

(Μονάδες 7) 

 

 



 

Κοσρέπης Άγγελος  

Θέμα Γ 
 

Μηα επηρείξεζε παξάγεη ζηελ βξαρπρξόληα πεξίνδν κε κνλαδηθό κεηαβιεηό 

ζπληειεζηή ηελ εξγαζία. Ο εξγαηηθόο κηζζόο είλαη W = 10.080 ρξεκαηηθέο κνλάδεο. 

L Q 

0 0 

1 16 

2 40 

3 72 

4 112 

5 160 

6 192 

7 210 

8 224 

 

Γ1. Με ηνπο θαηάιιεινπο ππνινγηζκνύο λα θαηαζθεπάζεηε ηελ ζηήιε ηνπ 

κεηαβιεηνύ θόζηνπο (VC). Πόζν ζα είλαη ην κεηαβιεηό θόζηνο γηα L = 4 θαη L = 5 

αληίζηνηρα;  

a. VC4 = 30.240  ,  VC5  = 40.320 

b. VC4 = 40.500  ,  VC5  = 50.600 

c. VC4 = 40.400  ,  VC5  = 50.080 

d. VC4 = 40.320  ,  VC5  = 50.400 

𝑉𝐶 = 𝑊 ∗ 𝐿 

L Q VC 

0 0 0 

1 16 10.080 

2 40 20.160 

3 72 30.240 

4 112 40.320 

5 160 50.400 

6 192 60.480 

7 210 70.560 

8 224 80.640 

 

(Μονάδες 5) 
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Γ2. Με ηνπο θαηάιιεινπο ππνινγηζκνύο λα θαηαζθεπάζεηε ηελ ζηήιε ηνπ κέζνπ 

κεηαβιεηνύ θόζηνπο (ΑVC). Πόζν ζα είλαη ην κέζν κεηαβιεηό θόζηνο γηα L = 2 θαη 

L = 3 αληίζηνηρα;  

a. AVC2 = 500  ,  AVC3 = 420 

b. AVC2 = 420  ,  AVC3 = 504 

c. AVC2 = 504  ,  AVC3 = 420 

d. AVC2 = 504  ,  AVC3 = 630 

                                                          𝐴𝑉𝐶 =  
𝑉𝐶

𝑄
 

 

 

  

 

 

 

(Μονάδες 5) 

Γ3. Με ηνπο θαηάιιεινπο ππνινγηζκνύο λα θαηαζθεπάζεηε ηελ ζηήιε ηνπ νξηαθνύ 

θόζηνπο (MC). Πόζν ζα είλαη ην νξηαθό θόζηνο γηα L = 1 θαη L = 5 ; 

a. MC1 = 315  ,  MC5 = 420 

b. MC1 = 630  ,  MC5 = 210 

c. MC1 = 560  ,  MC5 = 210 

d. MC1 = 210  ,  MC5 = 420 

 

       𝑀𝐶1 =
𝑉𝐶1−𝑉𝐶0

𝑄1−𝑄0
 

 

  

 

 

 

 

 

L Q VC AVC 

0 0 0 - 

1 16 10.080 630 

2 40 20.160 504 

3 72 30.240 420 

4 112 40.320 360 

5 160 50.400 315 

6 192 60.480 315 

7 210 70.560 336 

8 224 80.640 360 

L Q VC AVC MC 

0 0 0 - - 

1 16 10.080 630 630 

2 40 20.160 504 420 

3 72 30.240 420 315 

4 112 40.320 360 252 

5 160 50.400 315 210 

6 192 60.480 315 315 

7 210 70.560 336 560 

8 224 80.640 360 720 
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(Μονάδες 5) 

Γ4. Να θαηαζθεπάζεηε ηνλ πίλαθα πξνζθνξάο ηεο επηρείξεζεο. 

a.  

α/α P QS 

A 315 192 

B 560 210 

Γ 720 224 

 

b.  

α/α P QS 

Α 315 210 

Β 315 192 

Γ 560 210 

Γ 720 224 

 

c.  

α/α P QS 

A 315 210 

B 315 192 

Γ 560 210 

 

d.  

α/α P QS 

A 560 210 

B 720 224 

 

 

(Μονάδες 6) 

Γ5. Αλ ε ηηκή πώιεζεο ηνπ πξνϊόληνο κεηωζεί ζηηο 300 ρξεκαηηθέο κνλάδεο ε 

επηρείξεζε ζα έρεη:  

a. Κέξδε  

b. Εεκίεο  

c. Ούηε θέξδε νύηε δεκίεο  

d. Μπνξεί λα έρεη θέξδε αιιά θαη δεκίεο 

 

Γηόηη όηαλ ε ηηκή είλαη κηθξόηεξε από ην αλεξρόκελν ηκήκα ηνπ νξηαθνύ 

θόζηνπο (MC = 315), ηόηε ε επηρείξεζε έρεη ζημίες.  

 (Μονάδες 4) 


